
APPLICATION FOR PROPERTY TAX RELIEF – INSTRUCTIONS 

 

All exemptions require you to live in your home as of January 1 of the year your applying. If 
you are married, the information requested includes that for your spouse. 

Elderly Exemption:     Applicants must be 65 years old on or before January 1 

Disabled Exemption:     Applicants must have a form completed by a physician stating they 
were permanently disabled on or before January 1. 

Disabled Veteran:     Applicants must have an NC DVA-9 form showing an honorable 
discharged and 100% service connected disability dated on or before January 1. 

The only exceptions are for someone already receiving the exemption who is reapplying due to 
a change in ownership on their deed or because they have moved and are applying for a 
different home. 

Elderly or Disabled Exemption 

Applicants need to provide a copy of their federal income tax for the previous year. If you do 
not file taxes, we need the SSA-1099 from Social Security showing your total benefits for the 
previous year and proof of any other income you may receive. If you do not have the SSA-
1099 you may call and request a copy at any of these numbers: 866-748-2091, 888-759-3908, 
or 877-319-3075. The tax office will complete the information on page 4. 

For all applicants 

Page 1: If you do not know the property number, we will look it up for you. Please complete 
the remaining information. 

Page2 Part 1 – Mark the program for which you are applying. 

Elderly or Disabled Exemption, go to page 2 part 2 and mark the box indicating whether or not 
you are over 65 years of age. Skip to page 5. Print your name, sign, and date at the top. If you 
are married, have your spouse sign as well. Return the application with the requested income 
information. 

Disabled Veteran Exemption, Skip to page 3 and fill out part 3. Include the branch of service in 
which you (or your spouse) served. Print your name, sign, and date 5, part 6. Return the 
application with a copy of the NC DVA-9 from the Veterans office showing you have a 100% 
service connected disability. 

Disabled Exemption only (under 65 years of age), you are required to have the Doctor’s form 
completed and returned with the application. 

Should you have any questions the Listing Department is happy to assist you at 336-570-4126. 


